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ECUACION CUADRATICA
PROPOSITO
Conoce y maneja el algoritmo para resolver una ecuacion cuadrética
ACTIVIDAD 1 (INDAGACION)

B5x2+ 3x+3=0

A partir de las ecuaciones cuadraticas también podemos solucionar un gran numero

de situaciones cotidianas como por ejemplo: La suma de dos nimeros es 5y su

producto es —84. Halla dichos numeros.




IMPORTANTE
Recordemos que para la entrega de la actividad 3 debe ser realizada a mano en

hojas cuadriculadas recicladas y entregada de forma presencial.

ECUACIONES CUADRATICAS

Solucidn de ecuaciones cuadraticas por formula general
La formula general para solucionar ecuaciones cuadréticas o de segundo grado es
la siguiente:

—b+ Vb2 —4dac
2a

. . . 2
donde @ b ¢ son los coeficientes de la ecuacion cuadratica: @ % + bx +¢ =0,

T

Para resolver ecuaciones de segundo grado usando la formula general, primero
debemos identificar los valores de los coeficientes.
Ejemplo 1:
Resuelve la siguiente ecuacion cuadratica:
24+ 2r—1=0
Primero identificamos los coeficientes:
a=1,b=2y,c=-1

Vamos a sustituir los coeficientes en la formula y después hacemos los célculos.

—bh+ B2 —dac
2a

—(2) £ /(22 —4(1)(1)
2(1)

24 /3= (=4

2
—24+4/8
2

El radicando puede ser factorizado como & = 28 = 2.22 y después, simplificar:



—24+/2.22

2
=24+2V2
B 2
Podemos simplificar, dividiendo entre dos:
2
e _ 2, 2V2
2 2

= —1++2

Y las soluciones de la ecuaciéon cuadratica son:

r = —1+42
ra = —1—‘,/'5

Para verificar que las soluciones de la ecuacion cuadratica son correctas podemos
utilizar el método de factorizacion. Al sumar las raices debemos obtener el negativo
del coeficiente del término lineal, y al multiplicarlos, debemos obtener término
independiente.

T1 + 9 = —2 = (—1+)/“5)+(—1_)/‘§)

(1) (rg) = —1 = (—14—&@) -(—1—\@)

Ejemplo 2:
Resuelve la siguiente ecuacion cuadratica:
5rl4+5Tr—36=0

Esta ecuacion si se puede resolver por el método de factorizacion, pero seria muy
laborioso.
Preferimos usar el método de la féormula general:

b+ —4dac

—57 £4/3249 — (-T720)
10

—o7 £+/3 936
10

El nimero 3969 = 63?2 asi que podemos simplificar el radicando:




—57 £+/632
10
—o7 £ 63

10

Ahora encontramos las dos raices:
—a7 + 63 6 3

TS T T 1075
_57—63 —120
2= o0 - 10 - 2

Esto quiere decir que podemos reescribir la ecuacion de la siguiente manera
equivalente:

[.r+12](.r—§) =0

Y al multiplicar ambos lados de la igualdad por 5, obtenemos una ecuacién
equivalente que no incluye fracciones:

(x +12)(bx—3)=0

ACTIVIDAD 3 (APLICACION Y EVALUACION)
X2 +4x=5

X2—-8x+16=0

3x2+2x+1=0

—dx+2=0
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